
Äèíàìè÷åñêèå ñèñòåìû. Ýêçàìåí. Âàðèàíò I.

Çàäà÷à 1. a) Íàéòè îñîáûå òî÷êè ñèñòåìû{
ẋ = (2x− y)(x− 2)

ẏ = xy − 2

á) Äëÿ îñîáîé òî÷êè ñ íàèáîëüøåé àáñöèññîé âûïèñàòü ëèíåàðèçîâàííóþ â ýòîé
òî÷êå ñèñòåìó óðàâíåíèé;
â) Îïðåäåëèòü òèï îñîáîé òî÷êè ïîëó÷èâøåéñÿ ëèíåàðèçàöèè, óñòîé÷èâà ëè îíà ïî

Ëÿïóíîâó?
ã) Íàéòè ïëîùàäü îáðàçà êâàäðàòà [0, 2]×[0, 2] ïîä äåéñòâèåì îòîáðàæåíèÿ çà âðåìÿ

1 äëÿ ôàçîâîãî ïîòîêà ëèíåàðèçîâàííîé ñèñòåìû.

Çàäà÷à 2. Íàéòè ïðîèçâîäíóþ ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ ẍ = ẋ2+2ax3 ñ íà÷àëüíûì óñëîâèåì
x(0) = 1, ẋ(0) = 0 ïî ïàðàìåòðó a ïðè a = 0.

Çàäà÷à 3. Íàéòè ëèíåéíûå îäíîðîäíûå äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ íàèìåíüøåãî
ïîðÿäêà, èìåþùèå ÷àñòíûå ðåøåíèÿ 3tet, 2e−t.

Çàäà÷à 4. a) Óêàçàòü ïåðâûé èíòåãðàë óðàâíåíèÿ ẍ = 2x− x2 − x3;
á) Íàðèñîâàòü ôàçîâûé ïîðòðåò ýòîãî óðàâíåíèÿ.

Çàäà÷à 5. Ðàññìîòðèì ñèñòåìó óðàâíåíèé{
ẋ = x+ ε(2 + 3 sin(t))xy

ẏ = −2y + ε(x2y3 + 1)

a) Íàéòè ïðè ε = 0 äèôôåðåíöèàë îòîáðàæåíèÿ ôàçîâîãî ïîòîêà ýòîé ñèñòåìû çà
âðåìÿ 2π;
á)∗ Äîêàçàòü, ÷òî ïðè äîñòàòî÷íî ìàëîì ε ýòà ñèñòåìà èìååò 2π-ïåðèîäè÷åñêîå

ðåøåíèå (ãëàäêî çàâèñÿùåå îò ε) , îáðàùàþùååñÿ â (x(t), y(t)) ≡ (0, 0) ïðè ε = 0.
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